

“北京中医专家”一开口就是要钱

大妈40多万买的“特效药”其实才十几块一瓶

本报记者 许梅 通讯员 梅笑 万斌

本报讯 没有丝毫医学知识,仅凭着伪装的“010”开头电话号码和人手一份的“糖尿病问诊流程”,就冒充“北京中医科学研究院”的专家,向患者推销价格昂贵的糖尿病“治疗仪”“特效药”。这个诈骗团伙在短短几个月内就骗了2200多人,被害人遍及全国各地,诈骗金额260余万元。近日,由金华市婺城区检察院检察官出庭支持公诉的邝某某等16人涉嫌诈骗一案在婺城区法院开庭审理。

北京寄来“特效药”

60多岁的王女士家住金华市婺城区,由于长期患糖尿病,她经常浏览各类健康保健网站。去年4月一天,她在网上看见一个能治疗糖尿病的网址链接,就点进去就填写了自己的身份信息及联系方式。一两天后,她就接到一个自称是北京中医科学研究院主任“周建国”的男子打来的电话,说他治糖尿病不需要吃降糖药就能彻底治疗康复,王女士相信了。

此后,“周建国”就像蚂蝗一样叮上王女士,一个月时间里,他通过货到付款的方式一共寄来6次药品,王女士为此支付了151600元的药费和仪器费用。

去年6月的一天,王女士又接到“周建国”的电话,说他因违规给用药被“双规”了,需要用钱保释,希望王女士汇钱帮他。王女士想到“周建国”是研究院主任,之前还说过可以给她儿子安排工作,王女士就先后多次向其汇款共261300元。

没过俩月,王女士又接到一个自称是北京武警总医院院长“李长青”的电话,说他出自治糖尿病世家,有一种祖传药

能治好糖尿病,随后又给王女士寄药,王女士又付款24500元。

之后,当“周建国”再一次打电话给王女士索要50000元时,王女士实在没钱了,去找侄女借。侄女一听这事,觉得姑姑遇到了骗子,王女士这才向公安机关报案。

事实上,王女士使用药品及仪器后病症并未减轻,其购买的药品都是十几元一瓶的廉价药。

“初诊”“复诊”分工诈骗

警方调查后,这个组织严密、分工明确的犯罪团伙浮出水面。

2015年1月,邝某某在湖南衡阳开了一家专门实施诈骗的公司,其朋友李甲负责后勤。两人又招了些人,设“初诊”和“复诊”两个小组,由组长带领若干名业务员实施诈骗。

为了寻找诈骗目标,邝某某、李甲以每条115元的高价向他人买来糖尿病患者的个人资料,然后通过专门的交换机设备处理拨打出去的电话,使其显示的号码都是010开头的北京号码,以此迷惑他人。

之后,他们对业务员开展培训,人手一份“糖尿病问诊流程”,里面写了各种糖尿病症状,怎么问怎么答都有。然后,这些业务员就使用显示为“010”开头的电话冒充“北京中医科学研究院”的主任医生给糖尿病患者打电话,让病人高价购买其提供的仪器和保健品,以此实施诈骗。“初诊”组的业务员在成功骗得病人购买仪器后,交由“复诊”组成员以“复诊”的形式,把廉价的保健品谎称为治疗糖尿病的特效药,高价卖给被害人。另外,他们还以交“建档费”等多种形式实施诈骗。这起诈骗案被破获后,侦查机关光向被害人取证就多达200余人次。自案发至2015年10月30日,犯罪嫌疑人全部被抓获归案。

无证偷偷行医 致人死亡获刑

通讯员 高贝

本报讯 为了在打工之余多赚点钱,曾在乡镇卫生院学过两年医疗知识的黄某就在业余时间给老乡看起了病,受过行政处罚也不悔改,结果在一次治疗中致人死亡。11月7日,台州路桥法院以非法行医罪判处被告人黄某有期徒刑11年,并处罚金5万元,同时赔偿附带民事诉讼原告45万余元。

黄某,56岁,安徽人,2008年来到台州路桥打工,换了好几次工作,始终觉得收入不理想。2012年6月,黄某想到了给人看病来赚点钱,于是千方百计地从老家买来药物,开始给人看病、开药、打针、挂针。一开始,他只给认识的老乡看病,由于方便价格又便宜,找他看病的人越来越多。黄某说,每个星期大概都有十来个人找他看病。因未取得《医疗机构执业许可证》而擅自执业,黄某先后两次被路桥区卫生计生局没收药品、罚款的行政处罚。但他仍旧偷偷摸摸进行着上门诊疗。

2015年12月28日上午,黄某接到聂某的电话,对方称感冒了不舒服。黄某到聂某家中初步检查,发现其发烧38.5度,喉咙有点发炎并咳嗽,便给聂某开了盐酸林可霉素、乳酸左氧氟沙星、利巴韦林、地塞米松、阿米卡星等药物,并对其输液治疗。

次日午后,黄某再次来到聂某家中,用相同的药物配好3瓶针剂对其输液治疗,针剂挂了一半左右,黄某因家中有事提前离开了。不料,聂某输液完毕数分钟后突然脸色发青、口吐白沫,经医院抢救无效于当日死亡。经鉴定,聂某系输液导致血容量增加、心脏负荷增大,致心脏功能代偿不全或失代偿等原因,最终因急性心功能障碍而死亡。

案发后,黄某因害怕受到法律制裁而四处躲藏。今年4月9日,黄某与被害人家属达成赔偿协议,一次性赔偿20万元,取得对方谅解,后主动投案。

买本假证开拖拉机 违反刑法被处拘役

通讯员 嘉文

本报讯 因买卖伪造拖拉机驾驶证,日前,37岁的重庆男子张某被永嘉法院判处拘役4个月。

2015年,在永嘉务工的张某想用拖拉机跑运输业务,但自己没有拖拉机驾驶证,想到街边小广告说可以买驾照,便决定试一试。于是,张某在永嘉县桥头镇大街上,通过联系广告上的电话号码以300元的价格购买了一个伪造的拖拉机驾驶证,随后买了拖拉机,并持该伪造的证件跑起了运输业务。

今年1月12日,张某因超载被民警查获,民警随后发现张某的驾驶证系伪造,将其抓获。

法院经审理后认为,被告人张某买卖国家机关证件,其行为已构成买卖国家机关证件罪。鉴于他归案后如实供述自己的罪行,决定予以从轻处罚。

法官提醒,现在,仍有不少驾驶人存在侥幸心理,认为可以通过购买和制造假驾驶证上路。这类行为情节严重的,将面临刑事处罚。

产后抑郁睡垃圾坑 不信医生只信民警

通讯员 胡灿灿 周瑾

本报讯 11月7日上午9点多,金华婺城公安分局城北派出所接到一起电话报警,报警人称,在某宾馆对面的空地上,一个女子躺在垃圾坑内,一动不动。

民警到达现场后,发现该女子手脚僵硬,呼吸也不太顺畅,赶紧拨打了120。救护车到达现场后,该女子却不愿配合医护人员,并且抗拒医生靠近。经民警耐心开导,最终女子开口说话,第一句话是“给我一床棉被”,并且表示愿意上救护车,但坚持只让巡防队员帮她上担架。

等她冷静下来后,民警询问她为何会躺在这里,她表示自己也不是很清楚,只记得自己开车去车管所,期间有一个医生打来电话,当时她情绪很激动,然后不知怎么就到了这里。

民警从医院方面了解到,女子姓章,患有严重的产后抑郁症。随后民警通知章女士家人到医院将她接回,并让他们在生活中多与她交谈,使她保持开心愉悦,帮助她尽早脱离抑郁症困扰。

娃娃学消防



蒋友亲 摄

11月8日,台州路桥公安分局路桥派出所民警来到辖区小蜻蜓幼儿园,教孩子们如何正确拨打119,以及火灾现场逃生等方面的知识。

三狱友出狱后想“干票大的” 到温州绑架勒索300万 结果赎金没拿到,三人又要入狱

本报记者 高敏 通讯员 鹿轩

本报讯 “他催我到温州,说这里有钱人多,看看目标。”法庭上,肖某说,是程某一直催着他到温州寻找“下手”目标的。两人和李某都曾是狱友,出狱后想的不是改过自新,而是一起再“干票大的”。

昨天,温州鹿城法院审理了这起绑架案,肖某、程某、李某出狱不到一年,三人又要一起蹲大牢了。

44岁的肖某是河南人。8年前,他因绑架案要赎金800万元,被法院判处有期徒刑11年。在狱中,肖某认识了程某。程某是因为抢劫罪进去的,两人熟悉后,便经常一起商量如何在出狱后再“干一票大的”。

肖某、程某先后出狱,通过微信群又凑在了一块,他们还拉了李某一起混。李某因为儿子快结婚了,为了谋财,同意加入程、肖二人的“绑架计划”。今年2月,三人开始商量预谋绑架事宜。

3月,李某来到温州与程某一起踩点,注意到被害人黄某每天固定时间会在温州市区某别墅区出现。程某问了

别墅区附近的一个老头,打听被害人黄某的情况,那个老头说,黄某很有钱。于是,两人初步确定将黄某作为绑架目标。

4月,肖某、程某、李某三人开始准备头套、假车牌、胶带等作案工具。5月17日晚上6点左右,三人驾驶一辆更换为温州本地车牌的黑色现代轿车,在事先踩点的别墅区蹲守。当黄某经过时,三人将他拉拽上车,并用黑色头套套住黄某的,用胶带绑住黄某的手脚。

三人驾车离开现场后,李某更换车牌以躲避追查。在上下高速经过收费站时,程某用水果刀抵在黄某的腹部,威胁他不得呼救。

随后,肖某等人将黄某绑架到江西鄱阳,并要求黄某打电话给妻子,索要赎金300万元。

5月18日上午,肖某、李某从江西返回温州准备收赎金,结果在高速路口被公安民警当场抓获。当日,黄某被解救。

法院认为,肖某、程某、李某结伙以勒索财物为目的绑架他人,均已构成绑架罪,肖某、程某各被判有期徒刑13年,李某被判有期徒刑12年,并处罚金各10万元。

警 鐘

反对邪教 共建平安

